
  

 

 

 

Érvényesítési politika 

 

Preambulum 

Az Országos Atomenergia Hivatal (a továbbiakban: OAH) elnöke 

[1] az atomenergia biztonságos alkalmazásának biztosítása, 

[2] az atomenergiáról szóló 1996. évi CXVI. törvény (továbbiakban: Atv.) által az OAH feladat- és 

hatáskörébe utalt, a vonatkozó, különösen a nukleáris biztonsági, védettségi, biztosítéki, építésügyi 

és építésfelügyeleti, sugárvédelmi rendelkezéseket tartalmazó jogszabályok, valamint a hatósági 

határozataiban foglalt előírásainak (a továbbiakban: előírás) betartatása, 

[3] az észlelt rendellenességek, azonosított eltérések kezeléséhez (a továbbiakban együtt: eltérés), 

megszüntetéséhez szükséges intézkedések kezdeményezése és előírása, és 

[4] az előírás megsértése esetén indított érvényesítési eljárása során alkalmazott szempontok 

megállapítása, az eljárás konzekvens alkalmazása és átláthatóvá tétele 

érdekében a következő Érvényesítési Politikát alkotta meg. 

 

Alapelvek 

1. Az OAH szükség esetén a hivatalból indított érvényesítési eljáráson keresztül biztosítja, 

hogy az OAH felügyelete alá tartozó minden létesítmény és az atomenergia mindenkori 

alkalmazója megfeleljen, illetve teljesítse az előírásokat, valamint, hogy haladéktalanul 

kezelje, kijavítsa a biztonsági követelményekkel kapcsolatban azonosított eltéréseket. 

2. Az érvényesítési eljárás célja az előírások teljesítésének biztosításán túl egyrészt a 

szükséges intézkedések elrendelése kockázatnövekedés esetén – beleértve az 

engedélyezés során előre nem látható kockázatokat is –, másrészt, hogy nemmegfelelőség 

észlelése esetén biztosítsa a szükséges intézkedések meghozatalát és végrehajtását, és 

végül, hogy visszatartsa az atomenergia mindenkori alkalmazóját az előírássértő 

magatartásoktól. 

3. Az OAH az érvényesítési eljárást befejező döntésének meghozatalakor, beleértve az 5. pont 

szerinti érvényesítési intézkedés alkalmazását is – összhangban a nemzetközi gyakorlattal, 

és a fokozatosság elvével – mindenkor figyelembe veszi és mérlegeli az előírás 

megsértésének összes körülményét, de különösen az oda vezető eseményeket, az 

előírássértő magatartás/tevékenység biztonsági súlyát és a kockázat mértékét, a tényleges 

és potenciális következmény(eke)t, valamint a nukleáris biztonságra, védettségre és a 

biztosítéki rendszerre, valamint a sugárvédelemre gyakorolt közvetlen és jövőbeni 

potenciális hatást. 

 

Az érvényesítési eljárás főbb jellemzői 

4. Az OAH az érvényesítési eljárásait az Atv., az általános közigazgatási rendtartásról szóló 

2016. évi CL. törvény és közigazgatási szankciókról szóló 2017. évi CXXV. törvény, valamint 

a vonatkozó végrehajtási rendeletek rendelkezései alapján, a belső szabályzata és az 

elektronikus ügyintézés szabályai szerint folytatja le. 



5. Érvényesítési intézkedésre – azaz javító intézkedésre, kiegészítő feltételek előírására, 

engedély visszavonására, az engedély időbeli hatályának korlátozására, tevékenység 

végzésének korlátozására, leállítására – különösen akkor van szükség, ha annak hiányában 

az előírások betartása és a biztonság elfogadható szintéjének fenntartása nem 

biztosítható, az előírás szerinti állapot megteremtése késedelmet szenvedne, vagy az 

előírássértés súlyossága azt indokolja. 

6. Az érvényesítési intézkedés olyan hatósági intézkedés, kötelezés, amely biztosítja, szükség 

esetén kikényszeríti, hogy az azonosított eltéréseket az atomenergia mindenkori 

alkalmazója kezelje, az előírások megsértése után visszatérjen az előírások követéséhez, 

továbbá az atomenergia mindenkori alkalmazóját ösztönözze az előíráskövető 

magatartásra és az eltérés, előírássértés jövőbeni megelőzésére. Az érvényesítési 

intézkedés mellett, ha az ügy összes körülményét figyelembe véve annak súlyossága 

indokolja, illetve attól kellő visszatartó erő várható, közigazgatási szankció (figyelmeztetés, 

közigazgatási bírság, tevékenység végzésétől történő eltiltás és elkobzás) is alkalmazható. 

7. Közigazgatási szankció a jogszabályban foglalt feltételek fennállása esetén önállóan – 

érvényesítési intézkedés alkalmazása nélkül – is kiszabható. 

8. Nem szabható ki közigazgatási bírság a mulasztásnak vagy kötelezettségszegésnek az OAH 

tudomására jutásától számított egy éven, és a jogsértő magatartás bekövetkezésétől 

számított öt éven túl. 

9. Az érvényesítési eljárás során az OAH bármilyen, jogszerűen megszerzett információt 

felhasználhat a tényállás tisztázása és az érvényesítési eljárást befejező döntés 

megalapozása érdekében. 

10. Az OAH az atomenergia alkalmazásával összefüggésben észlelt – nem a saját feladat- és 

hatáskörébe tartozó – előírássértés, eltérés tudomására jutásakor haladéktalanul az arra 

feladat- és hatáskörrel rendelkező szerv eljárását kezdeményezi, valamint az érvényesítési 

eljárás során tudomására jutott bűncselekmény elkövetésének gyanúja esetén feljelentést 

tesz a feladat- és hatáskörrel rendelkező nyomozóhatóságnál. 

 

Az atomenergia alkalmazójával szemben támasztott követelmények 

11. Az OAH az atomenergia alkalmazása körében annak minden alkalmazójától elvárja a 

jóhiszemű és jogkövető magatartást és az előírások önkéntes betartását. 

12. Az OAH megköveteli az előírások megsértésének mielőbbi azonosítását, az előírássértés, 

az azonosított eltérés és azok következményeinek felszámolását. 

13. Az OAH megköveteli az érvényesítési eljárás során azonosított előírássértés, eltérés átfogó, 

okokat feltáró kivizsgálását, kezelését és az ismételt előírássértés, hasonló eltérés 

kialakulásának megelőzését célzó, szükséges és hatékony intézkedések kidolgozását és 

megvalósítását azok kezelésére és ismételt bekövetkezésük megakadályozására a 

megfelelő szintű biztonsági kultúra garantálása érdekében. 

 

Budapest, 2025. október 16. 
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